TABELA DE PERDAS DE CARGA
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A|B|C|D|E|A|B|C|D|E
0.01 0.02 0.01 075 -- - -- --
0.02 0.06 0.04 1.60 0.01 - 0.02 0.01
0.06 0.15 0.09 270 0.02 - 0.05 0.03
5| 012 - 030 018 6.00 004 - 0.10 0.06
270 025 - 060 036 10.0 0.08 -- 0.20 0.12
.01032 - 080 048 155 012 - 030 0.18
040 -- 1.00 0.60 f22.0/ 0.16 -- 0.40 0.30
37.00 028 -- 0.70 0.40
96.00 045 - 110 0.65

Cdlculo da Altura Manométrica Total

Para se calcular a Altura Manométrica

Total que a bomba centrifuga KSB deverda atender,

deve-se proceder daseguinte forma:

a) Definir a vazdo desejada;

63.0

0.02
0.03
0.04
0.06
0.12
0.20
0.23
0.31
0.40
0.46
0.64
0.80

0.04
0.07
0.11
0.15
0.30
0.50
0.72
0.98
1.00
1.14
1.59
2.00

b) Definir os desniveis de sucg¢do e recalque, tomando como

referéncia a linha de centro da bomba;

0.02
0.04
0.06
0.09
0.18
0.30
0.33
0.45
0.68
0.95
1.20

c) Definir as medidas, comprimento e diGmetro das tubulagées; e

d) Verificar e definir o nGmero de acessérios (curvas e valvulas).

2"

A|B |C|D|E
008 - - = =
Oil7| = | = = =
029 = | = = =
060 - 010 -- =
106 -- 015 -- =
160 - 015 - -
220 0.03 0.20 0.07 0.04
3.90 0.04 0.25 0.11 0.06
5.70 0.08 0.40 020 0.12
8.00 0.12 0.58 029 0.17
11.0 015 0.75 0.38 0.23
125 0.16 - 040 0.24
14.00 0.18 - 046 0.27
1701 025 - 063 0.38
21.5] 030 - 0.70 0.40
26.01 0.36 - 0.85 048
30.0° 040 - 1.01 0.58
330 040 - 110 0.65
35.01 043 - 1.19 0.70
40.01 0.50 -- 1.38 0.82
450 060 - 1.50 0.90
61.0] 0.80 - 2.00 1.20

Apés verificados e definidos os itens acima, obter a Altura Manométrica Total através da
Tabela de Perdas de Carga, tomando como exemplo o que se segue:

Deseja-se transportar um volume de 20 m3/h de um reservatério situado a 2 m abaixo da
linha de centro da bomba, para um outro reservatério situado a 50 m de altura.
Para este transporte foi escolhido para a succdo 10 m de tubulagdo de 2.1/2" e para o

recalque 60 m de tubulagdo de 2".

Qual é a Altura Manométrica Total que a bomba centrifuga KSB deveré atender?

1 - Vazdo desejada: 20 m3/h
2 - Altura Manométrica de Succdo:

A‘B‘C‘D‘E

- desnivel de succao: =2,0 = 2,00 m
- 10 m de tubulagéo ©2.1/2": = (10x (5,7/100)) =0,57 m
- 1 curva de 90° ©2.1/2": = (1x0,10) =0,10 m
- 1 vélvula de pé ©2.1/2": = (1 x 0,60) = 0,60 m
- 1 vélvula gaveta 9 2.1/2" = (1x0,15) =0,15m

342 m

3 - Altura Manométrica de Recalque:

- desnivel de recalque: = 50,0 = 50,0 m
- 60 m de tubulaco @ 2": = (60 x (21,5/100)) =12,9 m
- 3 curvas de 90° @ 2": = (3 x0,30) = 0,9m
- 1 vélvula de retenco @ 2": = (1x0,70) = 0,7m
- 1 vélvula gaveta 22" = (1 x 0,40) = 0,4m

64,9 m

4 - Altura Manométrica Total: (3,42 + 64,9) = 68,32 m
A ‘ B ‘ c ‘ D ‘ E

25mm 32mm 40 mm

A‘B‘G‘D‘E

COLUNA

mAaw>

COLUNA

meAaw>

A‘B‘C‘D‘E

50 mm



Diametro

2./2 n 3" 4" 5" ”ﬂm’.”al
AlB|C|D|E|A|{B|C|D|E|A|B|C|D|/E|[A|B|C|D|E i
027 - 010 -- - 010 - - - - - - -- - - - - - - --
042 - 010 -- - 015 - - - - 005 - -- - - -- -- - -- - .
060 X 015 X X 020 X 010 X X 007 X X X X - - - - - I
100 X 020 X X 035 X 015 X X 013 X 010 X X - - - - . 8 |
150 0.03 025 006 004 050 X 020 X X 020 X 010 X X 006 - - - - [N
220 004 028 009 006 073 X 028 X X 02 X 014 X X 009 - - - - [N
290 0.05 038 013 008 100 X 029 X X 03 X 019 X X 010 - 010 - - 17
3.30 0.06 040 0.15 0.04 1.10 0.02 0.30 006 0.04 040 X 020 X X 013 - 015 - -
3.70 0.07 046 0.17 010 125 0.02 034 007 005 045 X 023 X X 012 - 015 - - [N
450 010 053 0.23 0.14 1.60 0.03 037 008 005 056 X 026 X X 017 - 020 - - IS
570 0.10 0.60 025 0.15 2.00 0.04 0.40 0.11 0.07 0.70 0.03 0.30 0.07 0.04 023 - 025 -- - TN
6.80 0.12 0.83 0.30 0.18 2.30 0.05 048 0.13 0.08 0.80 0.04 031 0.08 005 025 - 025 - - [F7N
8.00° 0.16 097 036 022 2.70 0.06 050 0.16 0.10 095 0.04 0.33 0.08 005 030 -- 026 - - FZS
8501 0.18 -- 045 027 3.00 0.08 050 0.20 0.12 1.10 0.04 0.35 0.08 005 035 - 030 - - [FES
9.00] 0.17 - 048 029 320 0.09 054 0.22 013 1.00 0.04 0.35 0.09 005 035 -- 027 -- - FEE
11.0 022 - 056 0.34 360 0.10 057 0.25 0.15 1.30 0.05 0.38 0.10 0.06 040 -- 029 -- - 1R
120" 024 - 060 036 420 0.10 0.60 025 0.15 1.50 0.05 040 0.12 007 050 - 030 - - [E/N
16.0]1 030 - 075 045 570 0.15 0.80 0.35 0.21 2.00 0.06 045 0.15 0.09 0.65 0.02 0.35 0.06 0.04 NEN
205] 045 -- 1.10 065 7200 018 -- 045 0.27 250 0.07 050 018 0.11 0.80 0.03 0.35 0.08 0.05 N
26.0] 055 -- 1.40 085900 022 -- 055 033 3.10 0.08 0.60 020 0.12 1.00 0.04 040 0.10 0.05 N
320 060 - 150 090 [410] 026 - 0.65 0.40 3.80 0.12 0.70 0.30 0.18 1.25 0.05 045 0.15 0.09 -
43.0| 0.67 -- -- - 417 033 - 077 047 480 012 - 035 019 170 0.06 054 016 0.11 N

16.00 040 -- 1.00 0.0 [550] 0.16 -- 040 025 1.80 0.08 0.50 0.20 0.12 TN
Coluna A = tubulagao 164 042 -- 110 068 [6:200 0.18 -- 047 026 220 0.08 061 0.55 0.14 NN
Coluna B = curva de 90° 21.0' 060 -- 150 0.90 [720] 022 -- 055 0.33 240 0.10 0.60 0.25 0.15 /N
Coluna C = valvula de pé B i - = - - - i N M S
Coluna D = valvula de retengéo 26,51 0.80 -- 2.00 1.20 [920) 026 -- 0.65 040 3.10 0.12 0.70 0.30 0.18 NEN
e vy p—— 8001 090 - -~ - [H00]030 - 078 047 340 0.3 075 0.33 0.19 AN
1201 032 - 080 050 380N 0.14 - 035 0.20 D
Portanto, a bomba centrifuga KSB a ser Eg 8‘518 - ?gg 8?8 3?8 g}g - 832 gg? m“
escolhld,a c.leveru atender a uma Altura 170 060 - 145 085 [560 021 —~ 058 0.3 DENEELN
Manométrica Total de 68,32 m com uma 2000' 080 - 200 120 /660" 026 -- 0.65 0.40 m
vazdo de 20 m3/h. 7250 030 - 076 045 NEE/N
Para o exemplo podemos selecionar a bomba KSB Megabloc 32-200 ggg 823 _ 83? 323
que atende a condi¢do requerida com um rotor de 192 mm #5045 - 1.10 0.65 IETD
de diGgmetro, acoplada a um motor de 12,5 CV. 1251 0.55 - 1.20 0.78
1400 060 - 150 0.90 NI IN
Observacdes: 148 070 - 1.80 1.05 KL
1- As perdas de pressdo estdo expressas em metros por 100 metros para tubulacdes de 251 080 - 2.00 1.20 I
ferro fundido ou galvanizado (Coluna A) e em metros para o demais acessorios | 210
(Colunas B, C, De E). | 220
2- Para as tubulagdes de sucgdo, ndo utilizar os valores contidos nos devido a | 240
velocidade excessiva no tubo. | 260
3- Tubos de ago sem costura, aluminio ou plastico, possuem perdas de pressao inferiores | 280
ao informado nesta tabela (aproximadamente 20%). No entanto, quando estes tubos | 300 |
estiverem providos de juntas rapidas, 0s mesmos oferecem perdas maiores, sendo Tabela de Perdas de Carga para | 320 |
preferivel ndo aplicar a redugao informada. Cilcvlo da Altura Manométrica | 340
4- Para tubos usados, a perda de carga deve ser determinada através de testes. Como de | 360 |
uso sobre os valores da Coluna A. @ | 380 |
5- Para uma melhor compreensao da Tabela de Perdas de Carga, verificar o exemplo [K@ | 400
correspondente constante no item "Calculo da Altura Manométrica Total". X Valores despreziveis %
A‘B‘c n‘s A‘B‘C‘D‘E A‘B‘G‘D‘E A‘B C‘DE
65mm 80 mm 100 mm 125 mm



Diametro
Nominal

Vazao
(m%h)
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BT 006 - - - - - -
I oo | - (00 - [ - = =
B o: - 012 - - - -
B2 014 - 014 - - - -
o JeEl = TuE =TT =T =
By os - 016 - - - -
I ois - o018 - | - - -
B’ o0 - 020 - - 005 -
I 024 - 025 - - 006 -
B o030 - 025 - - 008 -
040 - =
050 0.02 0.30 0.06 004 012 --
I 060 003 034 007 005 007 -
0.70 0.03 0.35 0.08 005 0.16 --
I 080 0.04 038 010 006 019 -
090 005 040 0.12 007 021 -
F7B 1.20 0.06 045 015 0.09 027 0.02
1.30 0.07 048 0.7 0.10 0.32 0.02
7B 1.40 0.07 050 0.19 0.1 0.35 0.03
B 160 0.08 053 020 0.12 0.39 0.03
1.80 0.09 055 021 0.12 042 0.03
230 011 0.60 026 0.15 048 0.04
250 0.12 0.65 0.30 0.18 0.60 0.04
EE/ 2900 0.14 - 038 022 070 0.05
IEZ73B0 0.16 - 040 025 0.80 0.06

L7870 020 - 050 0.31 0.85 0.07
T 425 024 - 060 036 095 0.08
/4900 026 - 065 0.38 1.00 0.08
ST 5B00 028 - 070 040 1.25 0.09

[7BI590] 030 - 075 045 1.30 0.11
6500 032 - 080 050 150 0.12
T 700) 035 - 0.86 056 1.60 0.13
7500 040 - 093 064 1.80 0.13
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0.06 0.18 -

0.06 020 --

0.08 024 --

0.09 0.26 0.02

0.11 0.31 0.02

0.12 0.34 0.03

0.13 0.39 0.03

0.13 0.42 0.04

0.16 0.46 0.05

0.18 0.50 0.05

020 0.56 0.05

0.22 0.60 0.06

0.25 0.72 0.07

0.27 0.84 0.08

0.30 0.97 0.09

0.33 1.10 0.10

0.39 1.22 0.12

045 1.40 0.14

050 [HI500 0.16
0.55 74 0.18
0.60 [90Y 0.20
0.90 1240 0.25
1.20 12901 0.30
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AKSB se reserva o direifo de alterar, sem aviso prévio, as informacdes contidas neste folheto.
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